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In dit document leggen we uit op welke manier je als actievoerder kan rekenen op de steun van de Mucovereniging en wat we van jou als actievoerder verwachten. Onder een actievoerder verstaan we elke persoon die individueel of via een actiecomité geld inzamelt voor de Mucovereniging. Het kan hem hierbij gaan om een evenement zoals een sportieve wedstrijd of eetfestijn, maar eveneens om een verkoopactie van eigen producten of producten die werden besteld via de Mucovereniging. 
Weet dat je als actievoerder op ondersteuning van de Mucovereniging kan rekenen als je promotiemateriaal nodig hebt, gebruik wil maken van ons actieplatform (act.muco.be) of verkoopsproducten wenst te bestellen. Ook voor andere vragen in verband met de organisatie van je actie helpen we je, waar we kunnen, graag verder. Je kan de Mucovereniging contacteren via katrien@muco.be of via 02 663 39 06. 
Daarnaast vragen we van jou als actievoerder ook om bepaalde afspraken na te leven. Op die manier kunnen we de bijna 300 acties die jaarlijks ten voordele van de Mucovereniging georganiseerd worden in goede banen blijven leiden.
Concreet ga je er als actievoerder van de Mucovereniging mee akkoord dat:
· Je de Mucovereniging informatie zal bezorgen over de activiteit die je organiseert, hetzij door de Mucovereniging hiervan per e-mail op de hoogte te brengen, hetzij door jouw actie te registreren op het actieplatform van de Mucovereniging (act.muco.be).
· Je in eigen naam of in naam van jouw actiecomité publiek naar voor treedt (bijvoorbeeld in de media) en niet als de Mucovereniging.
· Je erover waakt dat alle vrijwilligers die bij de activiteiten betrokken zijn alle voorzorgen nemen om ongevallen te vermijden en dat ze geen risicovolle daden stellen. De Mucovereniging voorziet in sommige gevallen voor zijn actievoerders een vrijwilligersverzekering. Voor meer informatie hierover kan je contact opnemen met kris@muco.be. In andere gevallen doe je er goed aan om zelf een verzekering te nemen. 
· Je enkel gebruik kan maken van promotiemateriaal (i.e. materiaal met als hoofddoelstelling de naam van de Mucovereniging bekend te maken) voor acties die georganiseerd worden ten voordele van de Mucovereniging. Dit geldt ook voor alle andere vormen van ondersteuning (bekendmaking op website, Facebook en in magazine, administratieve ondersteuning, etc.) die de Mucovereniging aan actievoerders aanbiedt. Het ter beschikking stellen van infomateriaal zoals folders valt hier niet onder. Vraag jouw promotiemateriaal niet op het allerlaatste moment aan: je doet dit best maximaal twee weken voor jouw evenement plaatsvindt. Op bepaalde periodes van het jaar (zoals bijvoorbeeld tijdens de Warmste Week) kunnen we door het grote aantal acties je misschien ook niet al het promotiemateriaal bezorgen dat je graag ontvangen had. Je kan promotiemateriaal bestellen via katrien@muco.be. 
· Je de opbrengst van jouw actie ten laatste 3 maanden na afloop op het algemene rekeningnummer (BE62 5230 8010 1261 – BIC: TRIOBEBB) van de Mucovereniging stort. Vermeld zeker de naam van je actie in de mededeling. Op die manier kunnen we de storting correct aan jouw actie toewijzen. Er kunnen door de actievoerder of het actiecomité geen voorwaarden aan deze storting verbonden worden, tenzij hierover vooraf onderlinge afspraken werden gemaakt tussen de Mucovereniging en de actievoerder of het actiecomité. 
· De opbrengst van de acties enkel gebruikt kan worden voor de realisatie van de missie van de Mucovereniging. Indien de actievoerder of het actiecomité dit wenst, kan er in samenspraak beslist worden om de opbrengst van een actie toe te wijzen aan een specifiek project van de Mucovereniging. 
· De Mucovereniging niet kan instaan voor het beheer van rekeningen voor actievoerders of actiecomités. Je kan als actievoerder uiteraard zelf een eigen rekening openen als je dit opportuun acht om bijvoorbeeld de organisatie van een actie te faciliteren. De Mucovereniging zal deze rekening echter niet mee beheren en hier ook geen financiële of juridische verantwoordelijkheid over dragen. 
· Giften waarvoor een fiscaal attest dient ontvangen te worden, per afzonderlijke gift op een door de Mucovereniging beheerde rekening moeten gestort worden. Voor deze giften worden de regels over aftrekbaarheid stipt nageleefd. Giften zijn vanaf 40 euro op jaarbasis fiscaal aftrekbaar op voorwaarde dat er geen tegenprestatie tegenover staat en het gestorte bedrag van de donateur in kwestie komt. De opbrengst van een geldinzameling of verkoopactie komt dus niet in aanmerking voor een fiscaal attest. 
· De Mucovereniging geen rol opneemt met betrekking tot de juridische, financiële of administratieve aspecten die gepaard gaan met de actie of het actiecomité. Het staat een actievoerder of actiecomité vrij om de rechtsvorm te kiezen die ze nodig acht voor haar werking. Vanuit de Mucovereniging raden we echter af voor een rechtsvorm te kiezen die veel administratieve verplichtingen met zich meebrengt, zoals een vereniging zonder winstoogmerk (vzw). In de meeste gevallen zal een feitelijke vereniging immers volstaan (bijvoorbeeld om een rekening te openen). 
· Acties niet geprefinancierd kunnen worden door de Mucovereniging. 

