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Betreft: vraag tot indiening van een dossier voor terugbetaling voor Kaftrio®

Geachte Heer Dirkx,
Op donderdag 25 juni gaf de Commissie Geneesmiddelen voor Menselijk Gebruik (CHMP) van het EMA (European Medicines Agency) een positief advies over het op de markt brengen van de triple combinatietherapie voor mensen met muco vanaf 12 jaar die minstens één F508del mutatie hebben, al dan niet in combinatie met een minimale functiemutatie. Dit positieve bericht verheugde de mucogemeenschap in ons land.
Wij willen Vertex Pharmaceuticals dan ook nadrukkelijk feliciteren met dit goede nieuws. Het is het resultaat van uniek en sterk onderzoekswerk. De CFTR-modulatoren die uw bedrijf op de markt brengt zijn een gamechanger in de strijd tegen mucoviscidose. Onze patiënten en hun families verwelkomen deze ontwikkelingen en kijken dan ook hoopvol en ongeduldig uit naar de komst van Kaftrio®.
Onze ervaringen met de eerdere terugbetalingsprocedures rond Orkambi® en Symkevi® maken ons echter bezorgd. Niettegenstaande onze campagnes en vurige pleidooien voor deze 2 geneesmiddelen, moeten we vaststellen dat ze nog steeds niet beschikbaar zijn voor mensen met muco in België. Terwijl de ons omringende landen de terugbetaling van Orkambi® en/of Symkevi® één voor één goedkeurden, bleven de dossiers bij ons onderweg vaststeken. Het terugbetalingstraject liep bovendien vaak vertragingen op door extra vragen, aarzelingen, weigeringen en de coronacrisis die ons land momenteel doormaakt.
[bookmark: _GoBack]Daarom vragen we Vertex Pharmaceuticals om, terwijl de procedures Orkambi® en Symkevi® verder lopen, zonder dralen, een dossier voor terugbetaling van Kaftrio® in te dienen. Er is ongetwijfeld voldoende kennis en expertise aanwezig in uw bedrijf om een dossier op maat van de verwachtingen en criteria van de Belgische instanties op te maken.
Laat ons geen tijd verliezen, in het belang van de gezondheid van mensen met muco. 
Hartelijk dank voor uw inzet en begrip.


Stefan Joris, directeur Mucovereniging
