

Hieronder vindt U een overzicht van de uitgaven en inkomsten voor het boekjaar afgesloten op 31/12/2010 : We weerhouden vooral dat we hier een zeer moeilijk boekjaar afsluiten met een verlies van -512 022,97 euro. Desalniettemin heeft onze organisatie zich veerkrachtig getoond en reactief en heeft aldus een verlies van bijna 850 000 Euro (zonder beroep op de reserve) weten te vermijden.


Commentaar bij de rekeningen afgesloten op 31 December 2020.


We sluiten het boekjaar 2020 af met een verlies van 512 022,97 Euro. Indien we geen rekening houden met de bijdrage uit reserve voorzien in het budget was het voorziene verlies voor de Covid-19 pandemie 339 908,20 Euro. We kunnen dus aannemen dat de negatieve impact van covid-19 op het boekjaar 172 114,77 Euro is. Zelfs indien negatief is dit resultaat niet slecht als men weet dat de voorziene inkomsten uit legaten maar voor 54% gerealiseerd zijn en de regionale acties, om verschillende redenen uiteraard, maar voor 36%gerealiseerd zijn. 

Dit negatief resultaat is verstaanbaar wanneer men overweegt dat het uitgavenbudget voor 91% uitgevoerd werd waar het inkomstenbudget maar aan 80% raakt. Deze inkrimping van de geplande activiteiten met 9% voor de uitgaven en 20% voor de voorziene inkomsten is uniek en uiteraard te wijten aan de verschillende sanitaire maatregelen die sinds maart 2020 van kracht zijn.

[bookmark: _GoBack]Nog beter dan in het vorig boekjaar vertegenwoordigen de algemene kosten maar 11% van alle uitgaven waar die in 2018 nog goed waren voor 15%. Dat betekent dat het gros van onze middelen (89%) gebruikt werden aan directe en indirecte steun aan onze patiënten en hun families, de verdediging van hun belangen, het wetenschappelijk onderzoek, sensibilisering en aan fondsenwerving om dit mogelijk te maken. De uitgaven voor digitale tools en infrastructuur (budget Informatica en IT) hebben ruimschoots het budget overschreden. We hebben om het afstandswerk, online verkoop mogelijk te maken alsook de nieuwe infrastructuur, belangrijke investeringen moeten doen.

Er valt tevens te noteren dat in het boekjaar 2020, conform het voorziene budget in het raam van investeringen voorzien in het strategisch plan,  de uitgaven voor sensibilisering en fondsenwerving de grootste uitgavenpost blijven.

De samenstelling van de inkomsten toont dat de giften met 72% de eerste plaats innemen voor een bedrag van 2 802 320 euro, of een daling van 1 110 513 euro (28,4%) ten opzichte van vorig jaar. Het is voornamelijk de forse terugval in inkomsten uitlegaten die opmerkelijk is : van 1 663 477 euro in 2019 dalen deze inkomsten met 70,2% tot maar 495 847 euro.  Een analyse is bezig om de oorzaak te kennen en potentiële tendensen voor de komende jaren te identificeren. De inkomsten uit regionale acties dalen met 64%. Enkel lichtpunt hier zijn de inkomsten uit de verkoopsacties die stijgen met 55%. Dit is te danken aan de prompte en dynamische reactie van het team op de gebeurtenissen door onze inkomsten meer te diversifiëren, strategie die ook in de komende jaren zal worden doorgetrokken. 



















