

Ci-dessous, vous trouverez un aperçu des dépenses et recettes pour l’exercice comptable clôturé au 31/12/2010 : il faut surtout retenir que Nous clôturons un exercice comptable extrêmement difficile, avec une perte de -512 022,97 euro. Malgré cela, l’organisation s’est montrée très résiliente et réactive et a pu éviter la perte de presque 850 000 Euro (sans recours à la réserve).
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Commentaire aux comptes arrêtés au 31 Décembre 2020.


Nous clôturons l’exercice 2020 avec un résultat négatif de 512 022,97 Euros. Si nous ne tenons pas compte de la contribution de la réserve qui est prévue au budget, la perte prévue avant la pandémie du Covid-19 était de 339 908,20. On peut donc considérer que l’impact négatif du covid-19 sur notre exercice est de 172 114,77. Même négatif, ce résultat n’est pas mauvais quand on sait que les recettes prévues sur les legs n’ont été réalisées qu’à 54% et les actions régionales, pour des raisons certainement différentes n’ont été réalisées qu’à 36%. 

Ce résultat négatif est compréhensible quand on considère que l’utilisation du budget des dépenses est à 91% alors que celle des moyens mis à disposition (budget des recettes) est de 80%. Cette contraction de l’activité prévue de 9 % pour les dépenses et de 20% pour les recettes prévues est une première et est certainement due aux différentes mesures sanitaires en vigueur depuis mars 2020.

Mieux que l’exercice précédent, les frais généraux représentent 11% de toutes les dépenses, et encore mieux que l’exercice 2018 où ils occupaient 15%. Cela signifie également que l’essentiel de nos moyens (89%) ont été utilisés aux activités de soutien direct et indirect aux patients et à leurs familles, à la défense de leurs intérêts, à la recherche scientifique, à la sensibilisation et à la récolte de moyens financiers pour réaliser ces objectifs. D’autre part, les frais liés aux instruments digitaux (budget informatique et IT) ont largement dépassé le budget prévu. En effet pour soutenir le travail à distance, les activités de vente (en ligne surtout) et les aménagements liés au déménagement, des efforts conséquents ont dû être consentis.

A cet égard, il faut noter que dans l’exercice 2020, conformément aux prévisions du budget et à cause de certains investissements prévus dans notre plan stratégique, les dépenses pour la sensibilisation et la récolte de fonds restent notre premier poste de dépenses.

La composition de nos recettes montre que les dons occupent toujours la première place avec 72% pour un apport de 2 802 320 euro, soit une diminution de 1 110 513 euro (28,4%) par rapport à l’année précédente. C’est la baisse spectaculaire des recettes de legs qui est la plus remarquable : de 1 663 477 euro en 2019, ces recettes diminuent de 70,2% à seulement 
495 847 euro.  Une réflexion est en cours pour en connaître les causes et surtout la tendance possible dans les années qui viennent. Les recettes des actions régionales diminuent de 64%. Seule lueur sur ce sombre tableau, les recettes des actions de vente augmentent de 55%. C’est suite à une réaction énergique de l’organisation pour diversifier les recettes et une stratégie est en cours pour consolider cette activité. 















