

Ci-dessous, vous trouverez un aperçu des dépenses et recettes pour l’exercice comptable clôturé au 31/12/2021 : il faut surtout retenir que nous clôturons un exercice comptable extrêmement difficile, avec une perte courante de 118 319 Euro et un résultat exceptionnel de 624 619.24 Euro, soit un résultat positif de 506 300.24 Euro



Commentaire aux comptes arrêtés au 31 Décembre 2021.


Nous clôturons l’exercice 2021 avec un résultat positif de 506 300.24 Euros. Ce résultat positif est essentiellement dû au résultat exceptionnel. En effet la vente de notre bâtiment de la rue Joseph Borlé nr 12 a généré une importante plus-value et la reprise de certaines charges résiduelles par rapport à certains fournisseurs notamment le projet organoïdes, produisant un produit exceptionnel de 722 557.56 Euro. 

Ce résultat positif est compréhensible quand on considère que l’utilisation du budget des dépenses est à 97% alors que celle des moyens mis à disposition (budget des recettes) est de 107%. Ce résultat positif global a lieu dans un contexte où l’activité est toujours en contraction par rapport à la période d’avant covid-19(Exercice 2019). 

Les frais généraux représentent 15% de toutes les dépenses, comparable à l’exercice 2018 où ils occupaient aussi 15%. C’est une augmentation liée à la charge de la dette de notre investissement dans le nouveau bâtiment et dans son amortissement ainsi qu’aux travaux d’aménagement des nouveaux lieux de travail. Mais cela signifie également que l’essentiel de nos moyens (85%) ont été utilisés aux activités de soutien direct et indirect aux patients et à leurs familles, à la défense de leurs intérêts, à la recherche scientifique, à la sensibilisation et à la récolte de moyens financiers pour réaliser ces objectifs. D’autre part, les frais liés aux instruments digitaux (budget informatique et IT) ont largement dépassé le budget prévu. En effet pour soutenir le travail à distance, les activités de vente (en ligne surtout, des efforts conséquents ont dû être consentis.

A cet égard, il faut noter que dans l’exercice 2021, conformément aux prévisions du budget et à cause de certains investissements prévus dans notre plan stratégique, les dépenses pour la sensibilisation et la récolte de fonds restent notre premier poste de dépenses.

La composition de nos recettes montre que les dons (y compris les legs) occupent toujours la première place avec 67% pour un apport de 3 252 860 Euro. A cet effet, il faut remarquer que les recettes des legs ont largement dépassé le budget prévu et les fonds ont doublé par rapport aux prévisions. Les recettes des actions ont été décevantes malgré les efforts humains et financiers consentis. En effet nous réalisons nos objectifs seulement de 68%. Les objectifs de vente ne sont réalisés qu’à 59%. C’est d’ailleurs cette mauvaise performance des actions de vente qui explique la perte courante constatée. Seule lueur sur ce sombre tableau, les recettes des actions régionales ont été réalisées à 121%. Une réaction stratégique est en cours d’élaboration comme expliqué dans le commentaire sur le budget 2022.














