

Hieronder vindt u een overzicht van de uitgaven en inkomsten voor het boekjaar afgesloten op 31/12/2021 : wat men voornamelijk hieruit kan meenemen is dat we een zeer moeilijk jaar afsluiten met een operationeel verlies van 118 319 Euro en een uitzonderlijk resultaat van 624 619.24 Euro, hetzij een positief eindresultaat van 506 300.24 Euro



Commentaar afgesloten op 31 December 2021.


We sluiten het boekjaar 2021 af met een positief resultaat van 506 300.24 Euro. Dit positief resultaat is voornamelijk te danken aan de uitzonderlijke opbrengsten. De verkoop van ons gebouw aan de Joseph Borlélaan nr 12 en de recuperatie van bepaalde resterende kosten met betrekking tot bepaalde leveranciers, in het bijzonder het organoids-project genereerde inderdaad een aanzienlijke meerwaarde, wat een uitzonderlijke opbrengst van 722.557,56 euro opleverde.

Dit positieve resultaat is begrijpelijk als we bedenken dat de besteding van het uitgavenbudget op 97% ligt en dat van de ter beschikking gestelde middelen (inkomstenbudget) 107%. Dit algehele positieve resultaat vindt plaats in een context waar de activiteit nog steeds krimpt in vergelijking met de periode vóór covid-19 (boekjaar 2019). 

De algemene kosten vertegenwoordigen 15% van alle kosten, vergelijkbaar met het boekjaar 2018 toen ze ook 15% in beslag namen. Dit is een stijging die verband houdt met de schuldenlast van onze investering in het nieuwe gebouw en de afschrijving ervan en de werkzaamheden voor de inrichting van de nieuwe werkplekken. Maar dit betekent ook dat de meeste van onze middelen (85%) werden gebruikt voor directe en indirecte ondersteunende activiteiten voor patiënten en hun families, voor de verdediging van hun belangen, voor wetenschappelijk onderzoek, voor bewustmaking en inzameling van financiële middelen om deze doelstellingen te bereiken . Daarentegen overtroffen de kosten met betrekking tot digitale tools (IT en IT-budget) ruimschoots het geplande budget. Om telewerk en verkoopactiviteiten (vooral online) te ondersteunen, moesten immers aanzienlijke inspanningen worden geleverd.

In dit verband moet worden opgemerkt dat in het boekjaar 2021, in overeenstemming met de begrotingsprognoses en vanwege bepaalde investeringen die zijn gepland in ons strategisch plan, uitgaven voor bewustmaking en fondsenwerving onze belangrijkste uitgavenpost blijven.

Uit de samenstelling van onze ontvangsten blijkt dat donaties (inclusief legaten) nog steeds op de eerste plaats staan ​​met 67% voor een bijdrage van 3.252.860 euro. Hierbij moet worden aangetekend dat de inkomsten uit legaten ruimschoots boven het geplande budget uitkwamen en dat de middelen verdubbelden ten opzichte van de prognoses. De ontvangsten van de acties vielen tegen ondanks de geleverde menselijke en financiële inspanningen. Sterker nog, we halen onze doelstellingen maar voor 68%. De verkoopdoelstellingen worden pas bij 59% gehaald. Het is ook deze slechte prestatie van de verkoopacties die het huidige waargenomen verlies verklaart. De enige glimp op dit sombere plaatje, de ontvangsten uit regionale acties werden behaald op 121%. Er wordt gewerkt aan een strategische actie, zoals toegelicht in de toelichting op de begroting 2022.














